

年轻夫妻火中救人 严重烧伤没钱救命

当黄鹰夫妇踢开房门,冲入轻生同事林某的宿舍时,一心想救人的他们怎么也没有想到,一场巨大的灾难随之降临了:迎面而来的烈火和热浪将他们严重烧伤……昨天,记者在无锡三院看到了躺在重症监护室的黄鹰夫妇,因为筹不到继续治疗的费用,他们的生命危在旦夕。



年轻夫妇 救人被烧伤

对黄鹰和郑玉迎夫妇所在的科诺达电子有限公司的同事们来说,事发当天的情景仍历历在目:“我们厂职工林某和丈夫的关系一直不好,不久前林某还曾经割腕自杀。19日中午11点半左右,林某的女儿小菲从外面回到宿舍,发现母亲的房门反锁着,走廊里还能闻到很重的煤气味。小菲跑到楼下找人求救,这时正在一楼宿舍做饭的黄鹰夫妇二话不说立即冲上四楼,用力把门踢开,虽然当时屋子已经充满了煤气味,但夫妇俩还是试图把林某拉出屋外,没想到这时候煤气爆炸了。”

公司副总经理袁相益告诉记者,当时他刚进厂房,就看到郑玉迎和黄鹰一前一后跌跌撞撞地从宿舍楼向外走,两人全身衣服都烧掉了,到处是血,脸色雪白。就在这个时候,夫妇俩还在拼着全力大喊:“快打110,屋里还有人呢!”群众拨打110后,民警及时赶到控制了现场,黄鹰夫妇、林某和女儿4人先后被送至无锡三院急救。

巨额医疗费该怎么办?

“黄鹰、郑玉迎和林某3人送来的时候,病情都很重!”无锡市三院烧伤科吕国忠主任昨天对记者说,其中林某的烧伤面积超过80%,黄鹰夫妇的也都超过50%,并且都是三度烧伤。

3名伤者的气管均被切开,21日、25日,医生分别为黄鹰、郑玉迎实施了第一次手术。

目前,3名伤者均没有脱离生命危险,仍在重症监

护室接受24小时监护。吕国忠医生告诉记者,黄鹰夫妇迄今的医疗费用已经超过14万元,处在欠费状态,初步估计两人的后续治疗费用至少还需要20万元。当记者告知其黄鹰夫妇的义举后,他还特意关照主治医生在用药方面尽可能“省着点”。

“黄鹰今年32岁,从三峡移民到浙江台州,妻子郑玉迎28岁,是江西人。夫妻

俩2004年从浙江到这边厂里工作,两人都是厂里的主管,平时为人非常热情,对下面的员工也很好。”科诺达电子公司副总袁相益说,“现在我们厂里已经拿出了10万元给黄鹰夫妇看病,他们的家里人也想尽办法凑了四五万块钱,但他们双方的家庭条件都不好,不是父亲下岗就是母亲没工作。往后的医疗费还要几十万,这可怎么办?”

救人者最终能否获救?

昨天,记者赶到事发的科诺达电子有限公司宿舍楼4楼,厨房里的液化气管道已被林某轻生时割断,微波炉、热水器、油烟机等电器都已经被烤得变形了。黄鹰夫妇的同事李翠冰红着眼睛告诉记者,“他们真可怜!儿子才两岁,为了救人自己被烧成这样,还没钱看病。他们这么年轻,以后的路可怎么办?”

黄鹰夫妇的义举是不是见义勇为?记者昨天联系上了无锡市见义勇为基金会

有关负责人,他表示认定“见义勇为”要符合一定的条件,而且必须由当地派出所初步核实认可,出具相关申请报告,但他目前并没有接到当地钱桥派出所的相关报告。记者于是又和钱桥派出所取得了联系,该所相关负责人得知这一情况后,当场表示将把此举申报见义勇为为基金会。而见义勇为基金会有关负责人则坦言,即使黄鹰夫妇的义举被确认,基金会也只能给予一次性补贴或奖励,通常只有数

千元,想要以此填补医疗费用的缺口是不可能的。

江苏远闻律师事务所叶红耘律师认为,黄鹰夫妇不符合工伤的条件,他们是因为第三人林某的行为而受伤,所以应该由林某承担相应的民事责任。而事实上,林某伤势严重,一家两人住院,自己已不堪重负,根本没有能力给黄鹰夫妇支付治疗费用。救人者最终能否获救?黄鹰夫妇和家人急切地期盼社会的关注。

快报记者 金凝 陆媛

见义勇为英雄 受到警方重奖

7月25日,无锡发生一起当街抢劫案,驻无锡某部官兵高广峰等3人见状对歹徒穷追不舍,并最终将歹徒擒获。而在最近一段时间内,无锡也出现了多起见义勇为的感人事迹。为了记住这些英雄,表达全社会对他们的敬意,昨日无锡市公安局公开表彰了高广峰等7名见义勇为为积极分子,并颁发奖金1000元~3000元不等。

他们:闹市勇擒抢匪

2006年7月25日下午2点左右,无锡市民丁女士在人民西路2路公交车站候车时,突然一名男子冲上来对其拳打脚踢,并将其佩戴的一条价值6000余元的金项链抢走。

歹徒的恶行正好被途经此处的驻无锡某部官兵高广峰和杨桃洪发现,两人立即向其拳打脚踢,并将其佩戴的一条价值6000余元的金项链抢走。

高广峰猛扑上

前将其扭住,歹徒不甘就擒,死命挣脱后继续逃跑。高广峰紧追不舍,并在西新街新锦辉大酒店门口再次飞身将歹徒扑倒在地,在随后赶来的杨桃洪、胡宏两人的协助下将歹徒制服。

犯罪嫌疑人王勇对当日抢劫女事主金项链的犯罪事实供认不讳。同时交代了今年7月20日中午在无锡西门桥浴室附近,高广峰用手中的雨伞奋力砸向歹徒,歹徒躲避不及摔倒在地。高广峰猛扑上

他:火眼金睛识大盗

2006年4月9日下午,王红斌向警方举报了一条重要线索:近日,他发现一名男子数次驾车到他家附近的美容店和饮食店向店主和客人推销汽车,这是一辆福特牌高档轿车,所挂车牌有造假嫌疑。为进一步查明情况,王红斌自告奋勇协助民警赶到现场搜寻,但那名可疑男子已驾车离开。4月10日下午1时许,王红斌途经此地又发现了那辆可疑轿车,他立即赶到派

出所报告,随后与民警一起赶到现场将可疑车辆及驾车男子查扣。经审查,自今年4月3日以来,犯罪嫌疑人张飞先后在无锡金城路、西直街、青石路、沁园新村、清扬新村等地采用撬车门插锁芯等手法盗窃轿车5辆,并已销赃4辆,涉案价值20余万元。警方据其交代的犯罪事实,先后将被盗汽车及部分车内物品全部追回,目前犯罪嫌疑人张飞已被依法逮捕。

她:阻止了抢劫发生

2006年7月4日晚7时许,张琴驾驶出租车在无锡市区接到两名要去江阴的外地男子。行车途中,张琴发现其中一名男子始终将一只黑色鱼具包抱在怀中,还不时地观察张琴并与另一名男子耳语。两名男子异常的举动立即引起张琴的警觉,她一边与他们对话周旋,一边将出租车驶往锡澄路治安查报站。车开至查报站门口时,张琴迅速下车将情况报告了民警,车内两名男子见势不妙打开车门就跑,民警当场将其中1人抓获,并从

其携带的鱼具包内搜出子弹已上膛的霰弹猎枪、自制改装手枪各一支,子弹112发。当晚8时许,警方将另1名疑犯抓获。经审查,犯罪嫌疑人秦正进和朱留成曾因抢劫罪、盗窃罪分别被判刑10年和13年,去年7月刑满释放。两人交代,今年以来多次预谋实施抢劫,并非法购置枪支等作案工具,于7月初窜至浙江桐乡等地伺机实施抢劫作案未果后,又窜至无锡准备前往江阴实施抢劫。

快报记者 金凝 陈超

现代快报 江苏.com



生活,精彩一点

生活江苏,江苏人自己的生活门户

- ▶ 登录人才频道,随时自助发布求职、招聘信息,了解职场资讯,把握求职先机
- ▶ 登录红娘频道,交朋友,找伴侣,强大社区功能让你擦亮慧眼
- ▶ 登录博客频道,发布博客,记录生活;登录名人专家博客与他们网上交流

www.生活江苏.com www.lifejiangsu.com.cn